
CHAP 6 – LA SOCIETE EST-ELLE ENCORE CAPABLE D’INTEGRER LES INDIVIDUS ? 
 
 

1 – PLAN DU CHAPITRE 
 

61 – L’individualisme remet-il en cause la cohésion sociale ? 
 

 A – Qu’est-ce qui rend la société solidaire ? 
 B – L’individualisme remet-il en cause le lien social ? 
 

62 – Les instances d’intégration sociale sont-elles en crise ? 
 
 A – Les liens familiaux sont-ils en train de se distendre ? 
 B – L’Ecole est-elle encore capable d’intégrer les individus ? 
 C – L’Etat est-il encore capable d’assurer la cohésion sociale ? 
 

2 – VOCABULAIRE EXIGIBLE 
 

 Socialisation, 

 Lien social, 

 Cohésion sociale, 

 Solidarité organique, 

 Solidarité mécanique, 

 Capital social, 

 Sociabilité, 

 Anomie, 

 Désaffiliation, 

 Disqualification, 

 Réseaux sociaux. 
 

3 – THEMATIQUE POUR LE BACCALAUREAT 
 

 Présenter l’évolution des formes de solidarité selon Durkheim. 
 Montrer que les liens nouveaux liés à la complémentarité des fonctions sociales n’ont pas fait pour autant 

disparaître ceux qui reposent sur le partage de croyances et de valeurs communes. 
 Traiter plus particulièrement de l’évolution du rôle des instances d’intégration (famille, école, travail, État) dans 

les sociétés contemporaines et on se demander si cette évolution ne remet pas en cause l’intégration sociale. 
 

4 – SAVOIR-FAIRE EXIGIBLE 
 

 Corrélation et causalité. 

 Tableaux à double entrée 
 


